

Вырезка из газеты **ЧЕЛЯБИНСКИЙ РАБОЧИЙ**

от . . . 4 ОКТ. 1950 . . .

Челябинск

Газета №

Окончание гастролей Молотовского театра оперы и балета в Челябинске

В Челябинске закончились продолжавшиеся более месяца гастролы Молотовского ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета. Гастролы одного из старейших музыкальных театров страны явились большим культурным событием в жизни города. За время работы в Челябинске коллектив показал зрителям лучшие произведения русской и западноевропейской классики.

Накануне закрытия гастролей в Челябинском горисполкоме состоялось вручение грамот горкома ВКП(б) и горисполкома ведущим творческим работникам театра.

С сообщением о творческом пути театра и об итогах летних гастролей выступил директор Молотовского театра оперы и балета, заслуженный деятель искусств РСФСР С. Ходес.

— В течение последних лет, — сказал он, — театр каждое лето выезжает на гастроли в различные города Советского Союза. Мышленным летом мы показали наши спектакли трудящимся Омска и Челябинска. Эти гастролы явились для нас большим творческим экзаменом. Мы стремились показать наши лучшие работы, стремились, чтобы каждый спектакль отвечал требованиям самого передового в мире советского искусства.

В Челябинской области мы работали 43 дня. За это время мы показали 76 спектаклей, из них около 50 в Челябинске, остальные в Златоусте и Колыване. Ряд выездных спектаклей состоялся в крупнейших клубах Челябинска — Дворце культуры тракторного завода и Дворце культуры завода имени Серго Орджоникидзе. На Южном Урале наши спектакли посмотрели

свыше 40 тысяч зрителей. Тёплый дружеский приём нашего театра южноуральцами явился для нас высокой наградой.

Сейчас мы работаем над новыми спектаклями. Определяющее место в нашем репертуаре займут оперы советских композиторов. Мы уже закончили чтение работы над новой оперой Л. Степанова «Иван Болотников». Нам предстоит работать над оперой молодого украинского композитора Ю. Мейтуея «Молодая гвардия». На сцене нашего театра будут также осуществлены постановки оперы А. Спадавеккиа по замечательной трилогии А. Толстого «Хожделение по мухам» и балета М. Чулаки «Юность» по роману П. Островского «Как закалялась сталь».

Выступивший затем председатель Челябинского горисполкома т. Беспалов отметил большую работу, проведённую коллективом театра в Челябинске, и вручил от имени городского комитета партии и исполкома горсовета приветственный адрес коллективу Молотовского театра.

Затем т. Беспалов зачитал решение горкома ВКП(б) и горисполкома об объявлении благодарности коллективу театра за большую творческую работу, проведённую в Челябинске, и вручил почётные грамоты групп артистов Молотовского театра оперы и балета. Среди награждённых грамотами — заслуженные артисты РСФСР, лауреаты Сталинской премии П. Сельвестрова, П. Измайлова, А. Людмилиа, заслуженный деятель искусств РСФСР С. Ходес, заслуженные артисты РСФСР А. Фирсапов и В. Балашов, режиссёр театра П. Келлер, дирижёр И. Гольберг, артисты П. Бойквипи, С. Альбирт, А. Базарова и другие.